

盘活庭院“方寸地” 打造庭院经济示范点

为村民增收致富,壮大集体经济增添新渠道

春风催人进,奋斗正当时。日前,记者在高州市泗水镇大联滩底村项目建设现场见到,渣土车、挖钻机、搅拌机车等几十台施工机械开足马力加紧作业,机械轰鸣声不绝于耳,200余名工人在各自岗位上有序施工,争分夺秒抢工期、抢进度,现场建设正热火朝天地进行,无不彰显着泗水镇日夜兼程按时完成市“百千万工程”重点项目的决心。

作为高州市根子镇柏桥融合示范区的关键节点,今年以来,泗水镇坚持党建引领,铆足劲头,抢抓政策机遇,以锐意进取、担当作为的姿态统筹优势特色资源,致力打造一条以荔枝产业为中心,结合荔枝文化、休闲、生产、加工、营销为一体的庭院经济示范点。

压实责任 高位推动

泗水镇党委迅速成立项目工作专班,由镇党政一把手任正副组长,成员包括镇班子成员、各部门负责人及大联村书记。工作专班下设办公室,由党群副书记兼任办公室主任。工作专班下设统筹协调组、文秘服务组、商务对接组、规划建设组、农

业保障组等13个小组,各职能小组由镇班子成员任组长,由全体镇干部职工和大联村“两委”干部任组员,明确各小组的主要职责和细化各项分工,压紧压实工作任务,做到事事有人管,责任有人担。目前工作专班正全心全意投入角色,深入一线,高效运作,积极发挥效能。

在古荔园一区有一棵千年古树的所有人何某,因担心在古树边铺设石路后会影响到古树的管护效果,一直阻挠工人施工。经统筹协调组开展工作并签订意见书后,何某的思想仍出现反复现象,统筹协调组及时将此情况汇报给组长。组长通过调度工作专班力量与何某某深入开展思想工作,讲科学管护知识,讲项目优势前景。在工作专班坚持不懈的努力下,何某最终消除了顾虑,施工得以顺利进行。截止目前,专班成员成功协调处理工群关系共145宗次,保障施工队无障碍施工。

健全制度 狠抓落实

为确保项目如期顺利推进,泗水镇党委牢固树立“一盘棋”思想,健全执行“每日一督导,每

周一调度”制度,加强统筹协调,倒逼工期,挂图作战。正副组长每日在施工一线现场督导项目施工进度,实地了解各组工作落实情况,对存在问题一一剖析、研究措施,力促当日任务当日完成、当日问题当日解决。每周定期召开加快推进项目建设专题调度会,听取项目阶段性进展情况汇报,研究和部署沿线建筑风貌、庭院经济、道路提质升级、村史馆、三线整治、第一书记工作室打造等各版块工作,重点研究解决项目推进中遇到的困难和问题,奋力破局前行。

党群合力 强化保障

泗水镇党委积极发动大联村在村的党员群众参与项目建设。由大联村党总支牵头,迅速成立项目建设筹委会,形成党群一心搞建设的强大合力。全体筹委会成员积极响应号召,争做先锋,作表率,带头参与项目建设,带头做好项目宣传,带头让地拆围墙,在土地丈量、规划选址、协调用地、解决矛盾纠纷等方面充分发挥模范带头作用,为加快项目建设提供坚实保障。其中,筹委会成员何亚伟(滩底



泗水镇主职领导深入滩底建设项目“现场办公”。通讯员 周浩浩 摄

村理事长、党员),无偿让出近400平方米的鱼塘地用于修建新规划的7米宽环村路。在村老党员、退役军人何某西更是主动提出可以砍掉家门前已结满花的黄皮树,他说“只要是有利于家乡建设的好事,我都愿意全力配合。”此前,他家约30平方米的附属已被施工队拆除。

为实现项目提质升级,全力建成7米宽300米长的新建环村路,在工作专班、筹委会的发动宣传和村民的积极配合下,共拆除8间附属,整合闲置空地,合计地约1200平方米。

在全镇党员干部共同努力下,项目各项工作成效明显,示范点建设初具规模。泗水镇将继续以严的基调、高的标准、实的作风与时间赛跑,抢节点、抓进度,确保不折不扣完成项目建设。通过盘活庭院经济“方寸地”,致力打造成粤西地区庭院经济示范点,使闲置院落成为高州市民旅游休闲消费新场景,也为当地村民增收致富,壮大村级集体经济增加新渠道。

■文/图 记者 许巨滔

本报讯 为进一步丰富广大干部职工的文体生活,营造积极向上文化氛围,4月13日上午,电白区麻岗镇举办以“多彩麻岗,携手奋进”为主题的首届职工趣味运动会,旨在增强干部职工之间的团结协作,激发大家以更加饱满的热情和昂扬的斗志,共同推进国家卫生镇建设和“百千万工程”的高质量发展。

活动现场气氛热烈,来自麻岗镇的全体工会会员、机关单位领导、各村(社区)党组织书记以及驻镇帮扶工作队的干部职工齐聚一堂,摩拳擦掌、各显神通,全身心投入到比赛当中。各小组啦啦队也呐喊助威、跃跃欲试,不时发出欢声笑语。活动参赛比赛项目包括团体赛和个人赛,既有考验团队协作的“勇往直前”、“乒乓球接力”和

“拔河比赛”,也有展现个人风采的“魔力套圈”游戏。这些项目不仅考验参赛者的力量和技巧,更强调了团队合作的重要性,体现了“体力”与“心力”的双重竞技。赛场上气氛热烈,妙趣横生,处处洋溢着欢乐和喜悦,既增强了麻岗镇干部职工的团队协作意识,又在紧张的工作之余放松了身心,展现出了麻岗镇干部职工的良好精神风貌,营造和谐积极健康的氛围。

这次运动会不仅展现了麻岗镇干部职工的团结协作精神,奋勇争先、积极进取的拼搏精神,也提升了大家的凝聚力和集体荣誉感,进一步激发推动麻岗镇的各项事业发展的昂扬士气。干部职工纷纷表示,接下来将会把这种团结拼搏的精神转化为工作的实际干劲,以更饱满的精神,助推2024年麻岗镇高质量发展事业不断向前发展。



“体力”比拼 “心力”凝聚

麻岗镇举行首届工会趣味运动会

根子镇开展县道路域整治行动

违建整治“不停歇” 入镇通道“展新颜”

■记者 欧梦霞 通讯员 曾涛

本报讯 日前,一道道警戒线将根子镇617县道供电所往茅坡村路段的两侧阻隔起来,切割机切割火光四溢,挖掘机机械臂来回推动,违章搭建的铁棚随之掉落,整个整治现场热火朝天而又井然有序。

617县道贯穿根子圩镇,是

根子镇的“入镇通道”,也是对外展示的“第一印象”。根子镇坚持以“头号工程”力度扎实推进“百千万工程”,围绕“美丽圩镇”点位进行全方位打造提升,并结合实际,以617县道路域整治提升为重点,率先对617县道两侧范围内违章建筑物集中拆除。

617县道路域整治提升工作时间紧,任务重,镇领导班子成

员多次召开会议,专题研究部署路域整治工作;由驻村班子、驻村干部,与村干部组成调查队,对各村的违建大棚、铁棚数点进行摸底,并向建违的群众发放限期整改通知书,经过前期的准备,已有约40%的群众自行拆除了违建建筑。为了确保整改彻底,根子镇一鼓作气,由根子镇主要领导亲自带队,联合高州市

查违办、市城管局和市交通局等执法部门,形成了强大的整治合力行动。共出动80余人次,调用挖掘机、推土机、运货车等8辆次,共完成拆除9宗,拆除违建面积约1300平方米,清除建筑垃圾约10吨。同时,在整治工作中,注重宣传引导,向群众发放宣传单张宣传“两违”政策,增强全体居民的法治意识和文明素养,让

群众加深对合法报批建房的认识,在以后的建房中,遵守相关法律法规,共同守护我们的美好家园。

接下来,根子镇将以“美丽圩镇”建设为契机,一以贯之、久久为功,靶向攻坚短板弱项,持续深化617县道“两违”整治和风貌管控提升,确保全面清拆到位,助力打造红荔仙居小镇新名片。

信宜市烟草专卖局助力“百千万工程”走深走实

汇聚志愿力量 彰显责任担当



信宜烟草志愿者在20驿站开展暖心便民活动。茂名日报全媒体记者 黎雄 摄

■记者 周緬 通讯员 陈丁曼

本报讯 近日,信宜市烟草专卖局(分公司)用点滴行动

质量发展工程贡献信宜烟草力量。

打造爱心驿站 提供贴心服务

信宜市烟草专卖局(分公司)深入拓展多方渠道资源,在钱排镇行政服务中心、李仪坊商店等地打造3家20驿站。明亮温暖的20驿站内,空调、座椅、免费WiFi一应俱全,还配备了应急药箱、爱心雨伞、共享充电等生活设施,同时志愿者还不断丰富驿站社会服务功能,让周边群众享受“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、伤可用药”的便捷服务,打造便民生态服务圈,惠及周边村民群众,得到大家的一致好评。

“像环卫工人这些户外劳动者很辛苦,20驿站可以帮助他们解决饮水、临时休息等实际问题,让他们能拥有‘临时小家’,能短暂地为他们遮风挡雨,我也很开心。”谈起20驿站,李仪坊商

行店主叶大沛满脸笑意。

20驿站作为宣传阵地,信宜市烟草专卖局(分公司)还定期组织志愿者开展送政策、送培训、送温暖等志愿活动,及时为附近居民提供烟草专卖法律法规宣传、真假烟鉴别知识讲解等服务,还在20驿站办起了“助农大讲堂”,为附近的村民答疑解惑,帮助他们解决在三华李种植上的技术难题,不断提升周边居民的获得感、幸福感、安全感。

共享流动影院 助推文化惠民

“前面放露天电影啦,快叫上大伙一起来看!”信宜市钱排镇首家加盟终端惠民便利店门前热闹非凡,吸引在一旁散步、聊天的村民驻足,原来是信宜市烟草专卖局(分公司)的志愿者正在播放露天电影。

为进一步丰富村民的文化生活,激发广大群众缅怀峥嵘岁月、珍惜美好生活的爱国爱党情

怀,信宜市烟草专卖局(分公司)将“五心”党建品牌有效贯穿到各项业务工作中,依托20支加盟终端、20驿站、新时代文明实践点等活动阵地,打造“红色流动影院”。一台多功能投影机,一块电影幕布,绕过山,驶过弯,一场红色电影就送到群众家门口,让村民们近距离接受红色文化熏陶,追忆红色党史,形成爱国爱党的良好民风。

据悉,信宜市烟草专卖局(分公司)开设的“红色流动影院”主要以爱国主义教育、农村先进典型、精神文明建设等题材为主,让村民在休闲娱乐中开阔视野,树立爱国主义思想,自觉践行社会主义核心价值观,为乡村振兴助力提速。

乡村是充满希望、大有可为的广阔天地。下一步,信宜市烟草专卖局(分公司)将在增进民生福祉上精准发力,持续用力,助力绘就乡村振兴美好图景。

茂名日报社全媒体小记者开展理论学习课程 磨炼提升新闻播报能力

■文/图 茂名日报社全媒体记者 张伟浩

本报讯 4月13日和14日,2024年度茂名日报社全媒体现场播报小记者们在茂名日报社全媒体演播厅开展新闻基础理论知识和采访播报的学习课程(见下图)。

课程由茂名日报社全媒体主持人和记者主讲,课堂上气氛热烈,小记者们认真听讲,积极踊跃提问。现场播报小记者们这两天分别学习了“全媒体记者全认识”“新闻入门”“采访和播报”“采访播报要领和技巧”等课程,小记者们收获多多。在13日下午,2024年度尚未接受培训的200多名全媒体小记者和数十名现场播报小记者一起学习新闻基础理论知识。

据了解,下周六全媒体现场播报小记者还会有一整天的培训,请小记者们按时到来。



崇尚科学 反对邪教

露天矿街道开展反邪教主题宣传

■记者 周燕红 通讯员 王燕飞

本报讯 日前,茂南区露天矿街道在露天矿街道党建公园开展了以“崇尚科学,关爱家庭,珍惜生命,反对邪教”为主题的反邪教宣传活动。

活动现场,工作人员及志愿者主要通过拉横幅、现场派发宣传单张、展示板讲解等形式开展反邪教宣传活动。社区网格员、反邪志愿者通过现场宣讲,从“什么是邪教”“如何防范、抵制邪教”等方面,向居民群众全面讲解了邪教活动的特点,揭露了邪教的反动本质。同时还通过身边的案例对一些邪教的骗人伎俩进行深入浅出的讲解,使居民群众充分了解邪教组织骗人手段,掌握防邪教知识,提醒居民要清醒认识到邪教对社会、对世界、对人类的危害,在日常生活中要做到对邪教言论不听、不信、不看、不传,积极检举揭发邪教活动,旗帜鲜明反对邪教,同时要教育好自己的家属,“崇尚科学,反对邪教”,争当反邪先锋模范。

沙琅镇以抓“三月三”文化节契机开展禁毒宣传 积极营造健康无毒的幸福沙琅

■记者 严志强 通讯员 叶春醒 吕富

本报讯 “现在的毒品伪装花样很多,有的像奶茶、跳跳糖、巧克力等包装形状,如果不小心吸食了,该怎么办呢?请听我一一讲解……”近日,正值电白区沙琅镇举办第十八届“三月三”文化旅游艺术节,沙琅镇禁毒办紧抓契机,联合电白区禁毒办、电白区文广旅体局以及沙琅镇多个部门单位在该镇新城公园开展“地摊式”禁毒宣传教育活动。

活动通过设置展示展板、摆放毒品模型、播放提醒音频、社工现场讲解、发放宣传小册等方式为群众普及识毒、防毒知识,重点讲解了新型毒品——依托咪酯及“上头电子烟”的种类、危害性以及如何有效预防毒品侵害等内容,并结合现实生活中的毒品案例,详细解读毒品对个人、家庭和社会的危害,切实加深群众对禁毒知识的了解;同时呼吁广大群众要谨慎交友,警惕毒品陷阱,珍爱生命,远离毒品,若发现身边存在可疑情况时应积极主动向公安机关举报。

合江镇开展“4·15”全民国家安全教育日普法宣传活动

■记者 文华春 通讯员 李春香 马蔚琳

本报讯 日前,化州市司法局合江司法所联合合江镇综治办、应急办、妇联、小草志愿者等多个部门,在合江圩圩口集中开展2024年“4·15”全民国家安全教育日普法宣传活动,营造了学法、知法、守法、用法的浓厚氛围。

活动现场通过设置定点宣传摊位,悬挂醒目宣传标语,摆放直观的禁毒道具,吸引过往群众参与普法宣传活动。同时,工作人员以案释法等方式向群众讲解《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》《中华人民共和国网络安全法》等法律法规知识,并走村入户派发禁毒、反邪教、防家暴、安全生产等宣传资料,进一步引导人民群众自觉增强国家安全责任感,主动学习国家安全知识,树立正确的国家安全观,共筑平安和谐家园。活动中共发放宣传资料500余份,接受群众咨询60余人次。